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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

7.- Pregunta N.º 72, formulada al presidente del Gobierno, relativa a motivos por los que los principales proyectos 
del Gobierno han sido excluidos de los fondos europeos, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. 
[10L/5150-0072] 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 7.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 72, formulada al presidente del Gobierno, relativa a motivos por 

los que los principales proyectos del Gobierno han sido excluidos de los fondos europeos, presentada por el Grupo 
Parlamentario Popular.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formula la pregunta la portavoz del Grupo Popular, la Sra. Sáez de 

Buruaga.  
 
LA SRA. SÁEZ DE BURUAGA GÓMEZ: Señor presidente, yo también hace ya un año y medio, le advertí de que ese 

tótum revolútum que su Gobierno había presentado para obtener financiación con cargo a los fondos europeos no nos 
convencía, porque a nuestro entender sobraba la propaganda y faltaba trabajo, faltaran, proyectos estratégicos con efecto 
tractor y capacidad transformadora de la economía, la empresa y el territorio. 

 
Fíjese o cambian mucho las cosas o mucho me temo que estamos a las puertas de otro gran fiasco, le dije en esta 

Cámara en noviembre de 2020 y tristemente los hechos nos han dado la razón, y es que una cosa es tener mayoría absoluta 
y otra estar en posesión de la verdad absoluta. Una cosa es ser un político con audiencia y otra ser un gobernante con 
resultados, y es obvio que tiene usted mayoría absoluta y audiencia, pero punto y final. 

 
Hoy no solo estamos ante uno de los mayores fracasos de su trayectoria como gobernante sino ante un golpe 

durísimo para Cantabria y para los cántabros, ante otra oportunidad perdida de enderezar el rumbo y cimentar la 
recuperación. Ha llegado la hora de la verdad y de nuevo la realidad va a quedar a una distancia sideral de las expectativas 
que llevan ustedes meses y más meses generando. 

 
Y es que ustedes no han entendido nada, me ratifico en ello porque ni vale cualquier proyecto, me supongo que ahora 

ya lo han entendido lo que llamamos meses diciendo, ni vale cualquier proyecto ni los fondos que está recibiendo Cantabria 
son para financiar el gasto público, el gasto corriente de la Administración; son para los ciudadanos, son para su tejido 
productivo, son para la Cantabria que necesita recuperarse no para el Gobierno, no para su Gobierno, no para el que vive 
perfecta y cómodamente. 

 
Llámenlo como quieran, pero esto es un esperpento, esto es un fracaso sin paliativos, es un fracaso monumental que 

su Gobierno haya tenido que devolver las ayudas para pymes y autónomos, porque han sido incapaces de tramitarlas, y es 
un fracaso monumental, es otro grandísimo revés que sus tres proyectos de legislatura, de esta legislatura y del anterior de 
las dos, se queden fuera de la financiación europea. Porque ustedes han puesto en riesgo no solo la financiación, sino la 
viabilidad del proyecto de protonterapia de Valdecilla, con sus bandazos y su incompetencia.  

 
El único proyecto que encaja en la convocatoria está a punto de irse al traste porque el Gobierno, su Gobierno, es 

incapaz de aprobar un pliego administrativo. Es que es increíble. De la misma manera que llevan meses alimentando falsas 
expectativas sobre la financiación de La Pasiega. Por cierto, una cosa es que no sea estratégico para el puerto de Santander 
o para puertos del Estado y otra cosa es que no fuera estratégico para la comunidad autónoma de Cantabria y contara con 
el apoyo del Grupo Popular. Llevan meses alimentando expectativas con la financiación de La Pasiega y el MUPAC, cuando 
era un secreto a voces que no eran financiables, eso sí, a pesar de su sucesión o de la sucesión de halagos que recibieron 
del Gobierno de Pedro Sánchez, que resultó ser otra tomadura de pelo. 

 
Por cierto, tampoco con la transformación del mercado nacional de ganados si uno se lee el PERTE o las líneas del 

PERTE agroalimentario, y mucho me temo que no va a quedar ahí la cosa cuando unos y otros en Cantabria y en. Madrid 
guardan silencio y siguen dando largas sobre las posibilidades de financiación de determinados proyectos industriales 
privados, como es el caso de la transición energética de Solvay.  

 
Miren, llámenlo como quieran y vístanlo como puedan, pero en la legislatura de los fondos europeos no cabe un 

fracaso mayor que los fondos europeos pasen de largo por Cantabria. Que el mayor programa de inversiones de la Unión 
Europea en toda su historia no deje un céntimo en un proyecto tractor, de envergadura, de calado, que sea capaz de 
modernizar nuestro sistema y nuestro modelo productivo en nuestra comunidad, y eso es lo que le molesta al Grupo Popular. 

 
Vuelven ustedes de Madrid con las manos vacías y tienen el cuajo de decir que aquí no pasa nada, continúan inflando 

el globo, continúan pidiendo prórroga y continúan confiando ustedes en las buenas intenciones de Pedro Sánchez, Sr. Revilla 
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que lo iba a pagar Bruselas y nos dice usted que es una buena noticia que frente a la garantía del Plan de recuperación, 
ahora no haya garantía, porque no hay compromiso, no hay convenio, no hay cronograma, no hay nada tan solo la voluntad 
política de Pedro Sánchez, o sea que le que dice que no a los fondos europeos después le va a decir que si con arreglo a 
los fondos propios. El mismo que no garantiza el AVE a Reinosa, que tiene bloqueadas las cercanías, que no termina la 
Aguilar-Burgos, que no hace el tercer carril de Santander a Torrelavega o de Laredo a Vizcaya, el que amenaza nuestra 
autonomía con una propuesta de sistema de financiación autonómica ruinosa, el que deja indefensos a nuestros ganaderos 
frente al lobo, el que hizo que cerrarse Sniace hace dos años o el que tiene al borde del precipicio a nuestra industria pesada 
con su política energética. ¿Ese es el Gobierno que dice usted que nosotros tenemos que confiar, que va a poner el dinero? 
El Gobierno financiará lo que tengo asumido en un convenio y en el caso de Cantabria, ni eso porque, incluso se escaquea 
del que ya tiene firmado y, si no, pregúnteselo a los que están esperando el soterramiento en Torrelavega.  

 
Así que cuando traiga usted los convenios firmados nosotros lo creemos, pero mientras tanto, crédito cero.  
 
Sr. Revilla, termino con una cosa. Han anunciado tantas cosas, tantas veces, tantas cosas, tantas veces sin que se 

cumpla ninguna que los ciudadanos ya no se creen ni media palabra y nosotros tampoco. Es duro decirlo, pero cada vez 
esperan menos de su Gobierno, porque todas las legislaturas empiezan y terminan igual: en blanco, con una larga lista de 
promesas y anuncios y una larga lista aún más larga de incumplimientos. 

 
Gracias.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, señora diputada.  
 
Contesta por parte del Gobierno presidente Sr. Revilla.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, la veo un poco crecida, eh, parece que está ya 

situándose en una expectativa… ¡Hombre!  
 
Lo que pasa que, decir que soy un político sin resultados, los suyos son para un análisis a fondo, por parte de 

sociólogos, psicólogos, etcétera. Usted no olvida que estuvo gobernando aquí con mayoría absoluta. Eso sí que era una 
mayoría absoluta, vamos sin socios, ni nada, y dejaron a Cantabria en los huesos, los huesos hablaremos un día de que 
paro había aquí cuando llegamos nosotros y lo que cogieron ustedes. Un desastre absoluto. Los resultados de su gestión, 
bueno, pues bueno naturalmente sancionados durísimamente por los electores que les mandaron de una manera estrepitosa 
a la oposición durante dos legislaturas, y lo que queda. 

 
Mire, le voy a ser claro, además, lo sabemos todos los que estamos aquí, La Pasiega es un proyecto estratégico para 

Cantabria, por todos, menos por ustedes, y también sabe Cantabria que, si ustedes estuviesen ahora gobernando la 
cantidad, La Pasiega, ni en planos, porque no se hubieran planteado jamás como para llevarle la contraria al súper ministro 
de Fomento, que era entonces el líder ideológico del Partido Popular en Cantabria. Ni se les hubiese ocurrido contradecir a 
aquel ministro, que simplemente porque lo pedía muy especialmente el Partido Regionalista decía que no era un proyecto 
interesante para el puerto de Santander. La Pasiega es importante no solo para Cantabria, sobre todo para el puerto, para 
el puerto. Mire, yo el martes voy a tener a unas 100 personas en Madrid, donde están todos los presidentes de todas las 
autoridades portuarias de España, donde me han pedido que vaya a explicar el proyecto de La Pasiega. Fíjense si estarán 
interesados desde el punto de vista y la óptica de lo que son los puertos del Estado. Ahí vamos, está el consejero de Industria 
y yo ante 100 personas que son lo más importante que hay en España con relación a los puertos que me piden que vaya a 
explicar el proyecto de La Pasiega, pues están todos muy expectantes y yo cuando voy por ahí y me encuentro con gente 
de las autoridades portuarias y me dicen que interesante lo de La Pasiega. El puerto de Santander no puede crecer hacia el 
mar y tiene que tener ahí, pero no diga usted que es un proyecto importante para Cantabria, estratégico y no para el puerto. 
Es que es para el puerto fundamentalmente, es que si no hubiese un puerto a 10 kilómetros o a 10 minutos tampoco 
estaríamos hablando de ello. Es que estamos hablando de un proyecto a 10 minutos del puerto de Santander, donde ya no 
cabe nada, porque está lleno simplemente para aliviar ese espectáculo aéreo que vemos de un aparca coches, y que esos 
coches pueden estar en otro lugar, con la cantidad de demanda de suelo que estamos viendo en el puerto de Santander, 
porque hace poco, claro, no se le ha dado importancia al nuevo proyecto de contenedores que ha empezado ya la obra de, 
el mayor, el mayor empresario mundial en contenedores que ha elegido el puerto de Santander con gran cabreo del puerto 
de Bilbao, que vamos a tener ahí un una terminal de contenedores, que es un antes y un después para el puerto. Y una de 
las cosas que le han motivado a estar ahí es La Pasiega, porque es que los contenedores hay que llevarlos y traerlos. 
Entonces el puerto en la razón fundamental del proyecto de La Pasiega. 

 
Me cuesta creer que estén tan contentos con que se pueda hacer, andan buscando pegas. Pues negociaremos como 

hemos negociado bien este Gobierno el que nos paguen la deuda de Valdecilla, que no la pagaron ustedes y nos han llegado 
66.000.000, sí, la deuda no, habían pagado la obra, pero no la deuda. No me diga, porque es que he tenido que ganar, 
hemos tenido que ganar -el Gobierno- un pleito al Gobierno del Sr. Rajoy, que se negó a pagar 22.000.000 que hemos 
recuperado vía judicial. No, vamos a ver, es que hemos recuperado el pago de Valdecilla. Es una negociación muy dura y 
hemos mantenido firme, los primeros en denunciar que nos dieran el dinero del IVA y lo hemos conseguido. 

 



 
 
 

DIARIO DE SESIONES 
Serie A - Núm. 94 7 de marzo de 2022 Página 5465

 
Y ahora mismo tenemos en marcha ya, por fin, el AVE desde Palencia, con financiación europea al menos hasta Alar 

del Rey luego ya hablaremos, pero también se conseguirá financiación. Y están a punto de empezar las obras de La Hermida, 
que llevaban ahí muertas un montón de tiempo y ya está ese acceso a Potes. Eso son negociaciones y he de decirle más. 
La Posición, aparte de que tenga 11.000.000 forma parte del acuerdo del PRC con el Gobierno de España, firmado por el 
Sr. Mazón y el Sr. Ábalos, y ahora, por su heredero, que se hace responsable de la firma, o sea, que no nos hablen ustedes 
de que no estamos consiguiendo cosas, si no es por la vía europea, por la vía del Gobierno de España y esta región sigue 
adelante. Esperemos que la coyuntura internacional no nos complique la vida a todos, pero mientras tanto, nosotros 
seguiremos día a día haciendo cosas y consiguiendo cosas para Cantabria. 

 
Algunas yo sé que molestan que se consiga porque, claro, cuando estén las obras en marcha, no sé qué van a decir 

ustedes, igual que ya no me preguntan por el puerto de Laredo, ya no preguntan nada por el puerto de Laredo, cuidado que 
estuvimos aquí tres años que por qué habíamos hecho ese puerto. Pues vaya en el mes de julio y vea cómo está aquello. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.):  Muchas gracias, presidente.  
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